

■聚焦义博会—进口商品展

浙江省国际友城交流展： 促交流谋发展 扩贸易增友谊

全媒体记者 王佳丽

“欢迎大家来南非国家布法罗市大都市游玩,这里有优美的沿海风景,还有发展迅速的艺术业、电影业、汽车制造业和海洋经济。”昨日上午,在义博会—进口商品展上,浙江省国际友城交流展现场人流如织,来自布法罗市的政府工作人员Darby在志愿者的翻译下,真诚地向记者表达了参展的初衷与愿景,希望通过此次参展,能有更多人了解布法罗市,并促成两国的进一步合作与交流,共谋经济可持续发展。

据了解,作为义博会—进口商品展的重要组成部分,也是集中展示浙江友城风貌与特色产品,促进国际城市间交流与合作的重要窗口,浙江省国际友城交流展已成功举办四届,

累计组织52国80多个城市和机构参展。如今,第五届浙江省国际友城交流展继续秉持着促进交流互鉴,增进民心相通,共创贸易繁荣的理念,吸引了来自日本静冈县、南非布法罗市、德国石荷州等共计16个国家和地区浙江省友好省州的25家参展机构,各友好省州代表共同在友城贸易采洽区共谋发展、共话未来。

在德国石荷州展位上,来自当地的宠物产品、文创产品整齐排列,不少客商停留参观,并询问产品的购买渠道与合作方式。“德国石荷州很早就与浙江省缔结了友好省州关系,双方在经济、科技、文化、民生等领域始终保持密切交流与全面合作,并取得卓越成果。”德国石荷州经济技术促进中心项目经理麻珂说,近期,双方又在绿色氢能、生命科学及

大健康、数字经济与智能制造等核心领域积极开展合作,未来可期。

现场,日本静冈县浓郁的日式风格展位也同样吸引不少客商驻足。“静冈县有日本第一的茶园面积与茶叶产量,有日本第一的和式浴衣使用量……太多的日本之最,让其成为许多游客的日本旅游目的地。”静冈县上海代表处工作人员严因颖介绍,静冈县还是日本动漫人物樱桃小丸子的家乡。“我们参展第五年了,许多客商对静冈县的美食和温泉感兴趣,我们为此制作了静冈县的宣传手册,详细介绍了当地的寿司、鳗鱼饭等美食,还有富士山、红叶、樱花等风景,以及日本茶室文化,让大家一目了然。”严因颖说。

在此次浙江省国际友城交流展上,还看到了许多大学生志愿者的身影。在意大利布雷西亚展位上,来自上

海财经大学浙江学院的大二学生陈冉,向客商介绍布雷西亚这座好客之城。“前几天,布雷西亚的参展商委托我看管展位,他们向我介绍了这座城市的独特之处,连我也爱上这座城市了。”陈冉说。

据了解,布雷西亚是意大利伦巴第大区的一座城市,位于米兰和威尼斯之间,这里金属加工业发达,其酿酒文化、美食产品以及艺术领域都有辉煌创造。这里还是历史悠久的汽车之都,每年这里都会举办“一千英里”老爷车赛,号称“世界上最美丽的赛事”。“圣朱利亚博物馆、托西奥·马丁内茨美术馆,还有布雷西亚古城中心的建筑群都深深吸引着我。”陈冉说,此次的友城展志愿者体验让她了解到布雷西亚这座宝藏城市,以后有机会,她一定会去这座城市旅游。



伊朗特色瓷器。



土耳其特色甜点。

全球好物亮相展会



西班牙优质火腿。

为期三天的2024中国义乌国际小商品博览会—进口商品展,在义乌国际博览中心举行。本届展会以“买卖全球商品 共赢开放合作”为主题,设进博会企业馆、进口生态馆&品牌出海合作专区等四大主题馆,汇集了来自日本、俄罗斯、德国、葡萄牙等国家特色企业的名特优品,总展览面积达4万平方米,设国际标准展位1640个,共有800多家企业参展。

全媒体记者 吕斌 摄



自动机器人现磨咖啡机。



各类进口日用品。



阿富汗手工毛毯、披肩。



来自英国的进口汽车。

Best Series最佳系列颁奖典礼举行

全媒体记者 丁奕彤

本报讯 昨日, Best Series最佳系列颁奖典礼,在义乌国际博览中心一楼序幕大厅举行。

为充分发挥义博会服务市场和贸易促进的作用,推动义乌出口、进口双向发力,今年义博会—

进口商品展以“买卖全球商品 共赢开放合作”为主题,围绕“贸易促进、贸易创新”功能定位,彰显展会平台强大效应,展会通过展览联动,助力进口贸易主体、商品和服务企业在进口聚集,进一步完善进口贸易产业链。

在各方大力支持与共同努力下,

本届展会吸引了众多海外政府商协会、优质企业和源头产品。而此次最佳系列评选活动的举办,极大地调动了参展企业和团组的积极性,为展会市场化转型奠定坚实基础。颁奖典礼由主办方精心组织策划,秉持公平、公正、公开原则,经综合考评,产生了多个奖项,其中最佳组织奖6家、最佳参

展企业28家、最佳产品奖28家、特别感谢奖3家。

主办方在颁奖典礼上对支持义博会—进口商品展的团组和企业表达了诚挚感谢。未来,义博会—进口商品展作为义乌进口贸易的重要平台,将朝着搭建更广阔、更便利贸易平台的目标奋勇前行。

品牌扬帆出海 经贸合作行稳致远

全媒体记者 陈秋池

本报讯 昨日,2024中国义乌国际小商品博览会—进口商品展(简称“义博会—进口商品展”)C馆可谓热闹非凡,各国美食特产、日用百货琳琅满目。展馆最前侧是本次展会首次设立的“品牌出海合作企业”专区,汇聚了来自日本、越南、俄罗斯、德国、葡萄牙、特立尼达和多巴哥6个国家共9家企业的名特优品。

“都知道中国有‘巴铁’,但中美

洲还有个‘特铁’。”义乌宜事哒进出口有限公司总经理黄胜介绍,特立尼达和多巴哥是一个位于中美洲加勒比海最南端的岛国(简称“特多”),是中美洲唯一共建“一带一路”项目落地国家,今年也是特多与我国友好建交的50周年。义乌宜事哒进出口有限公司作为特立尼达和多巴哥采购商服务中心,见证了品牌出海一路走来的变化。

2003年,黄胜带着从义乌采购的一个集装箱日用百货商品,首次

踏上这片陌生的土地。令他意外的是,商品在当地十分受欢迎,一年的时间里,他就在特多卖出了八个集装箱的日用百货。黄胜的生意一做就是20年,现在每年往特多运输数百个集装箱的商品,成为特多百货业最大的供货商。“好的经贸关系一定是来有往的。”黄胜说,他想做两国合作的“民间桥梁”,将中国的优质商品推向加勒比地区,同时也要把加勒比地区的特色商品引入中国。

同样见证品牌出海魅力的,还有

一家老牌企业——内蒙古发达集团。“公司从1995年起就与俄罗斯合作。”内蒙古发达集团浙江分公司负责人周玉宝介绍,总公司设在内蒙古满洲里市,处在俄罗斯边境,地理优势显著。起初,该公司主要从俄罗斯进口汽车配件销往中国,一直持续到2012年,进口品类转变为俄罗斯的副食品、工艺品和酒水。同时,该公司也开始向俄罗斯地区出口工程车配件及大型机器,业务由纯进口到进出口,见证着经贸的发展与变化。

2024卡游义乌半程马拉松 参赛物资开始领取

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 2024卡游义乌半程马拉松(以下简称“义马”)将于11月17日激情开跑。11月14日起,参赛跑友们可以领取自己的参赛物品。

昨日,在梅湖体育中心体育馆东南侧广场,在现场志愿者的引导下,跑者们顺利领取到了自己的参赛物品。

除了参赛服、号码布,能量补给品更是参赛包的重要组成部分。富含电解质的能量胶,如

同赛场上的“小小加油站”,能帮助选手在比赛中及时补充水分和能量,保持充沛的体力;盐丸、牛奶则能为选手的奔跑之旅注入新的活力。需要提醒的是,迷你健身跑、亲子健身跑的参赛包中不含能量胶和盐丸。

值得提醒的是,领取参赛物品时请跑友们携带齐资料。今明两天还可以按以下时间点到梅湖体育中心体育馆东南侧广场(江南国际前)领取参赛物品:(11月15日)9:00—20:00,(11月16日)9:00—21:00。

市融媒体中心与中国计量大学 现代科技学院结对共建

全媒体记者 骆红婷

本报讯 昨日,市融媒体中心与中国计量大学现代科技学院签署结对共建协议。双方通过共建中国计量大学现代科技学院实训基地,并建立党支部结对共建关系,推动传媒教育与业界实践深度融合,共同探索新时代媒体融合建设及传媒人才培养新模式。

双方将充分利用党建资源,定期开展党建活动,共享党建工作信息,交流党建工作经验,优势互补、共同支持,推动双方党建品牌的建

设工作。在人才培养方面,双方共建高校实习实训基地,共同加强对学生实习实践的监督管理,培养应用型人才,为双方共赢发展提供人才保障。此外,双方还将加强沟通与联系,联合申报各级各类课题。市融媒体中心也将通过全媒体平台,以新闻视角全方位系统性宣传中国计量大学现代科技学院教育成果。

下一步,双方将秉持长期合作、优势互补、整合资源、合作创新、共促发展的原则,共同探索党媒与学校合作的新模式、新业态,实现共创共荣共赢。

义乌植物园 推出蔓草露营派对

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨日,记者从城投集团植物园公司获悉,11月23日至24日,义乌植物园推出蔓草露营派对,让广大市民从喧嚣的城市,到悠然的植物园,就近享受“微度假式”慢生活。

活动期间,义乌植物园提供篝火、房车、热气球、露天电影等游玩项目。城投集团植物园公司相关负责人介绍,通过布置篝火和热气球等美陈装置,让大家观影更有氛围感。届时,露营爱好者可带上家人或邀约好友,与大自然融为一体,享受美好时光。

作为华东地区最大的植物园,义乌植物园结合生态景观、时令节气等要素,打造了一系列主题鲜明、形式多样的特色活动。园区内的蔓草广场面积约5.3万平方米,活动现场将设有不同类型的露营区供游客选择。普通露营区设置104个营位,位于开阔舒适大草地之中;深度露营区含15个营位,占地6000平方米,为自然树林改造,露营游客可享受更高品质、更能亲近大自然的露营体验。

广大市民可通过城投集团旗下的区域一体化生活综合服务平台“义卡通”微信小程序购票,凭手环即可自由进出现场。

共绘线上线下一“同心圆”

(上接第一版)

教育培训：
赋能网络人士的“加速器”

我市持续开展多样化的教育及培训活动,为强化网络人士队伍建设、释放网络统战新力量注入不竭动力。

据了解,义乌市委统战部联合市场发展委、人社局等部门,打造了一个网络经济和人才政策一站式服务平台,并先后与义乌工商职业技术学院教育实践基地、国际陆港电商小镇、电商协会,以及“数贸荟”“e创荟”等主体和基地开展合作,为网络经济人士创新创业提供支持,帮助他们把握机遇、实现价值。

为让网络人士掌握电商直播技巧,吸引海内外人才来义创业,义乌网联合还创新推出教培双创行动。“e网同心·聚力发展”系列活动,义杭同启——数字电商技术创新培训、国际创客大赛等特色教育及培训活动,为网络人士提供了平台媒介,并持续吸引网络人士踊跃参与,帮助他们提升实力。

对此,北苑“e创荟”的负责人朱婷婷也深有体会。“今年我们先后举办了2场社会电商人才招聘会及8场高校人才双选会,引入来自全国20多所学校的435名大学生来义求职。”北苑“e创荟”还开展了助农直播

以网为媒：
打造网络人士的“新舞台”

网络人士的力量从不仅限于互联网平台。近年来,依托初心研学、初心宣讲、初心讲堂等特色载体,以“德胜岩人”“与孤鹜齐飞”“金华身边事”等为代表的一批优秀网络人士以网为媒,活跃于线上线下双平台,用自己的影响力传递社会正能量,讲好义乌故事,真正把“网络流量”转化为“统战力量”。

网络人士还广泛参与到各项公益活动中。“稠坛微公益”“商城云法”大讲堂等公益平台成为发挥作用的新舞台,一大批网络人士在其中开展直播助农公益、助农公益、助农公益。截至目前,他们累计开展直播带货活动100余期,开展大型公益活动500余次,法律服务讲座100余场。

网络人士统战工作是新时代统战工作的新篇章,我市扎实推进网络人士统战工作创新发展,为画好线上线下“同心圆”注入了强大的动力。“未来,我们将与时俱进,推动更多干部、协会成员通过数字化手段开展统战工作,广泛团结统战人士,持续推动网络统战工作取得新成效。”义乌市委统战部相关负责人表示。